

不听指挥的孩子活着回来了,听话的孩子却最终与客轮一同沉没

韩媒反思:以后该怎样教育孩子?

截至当地时间23日20时,“岁月”号客轮遇难人数已升至156人



四月二十二日,在韩国珍岛彭木港,警务人员抬着遇难者的遗体下船 (新华社发)

□新华社供本报特稿

在韩国“岁月”号客轮沉没事件中,失踪乘客家属乃至韩国民众被一个残酷的现实所触动:客轮在发生严重倾斜后,船上300多名学生中的大多数人仍然按照船方指令留在船舱中待命,最终与客轮一同沉没;一些没有听从指令的学生反而因此获救。

而据韩联社23日报道,截至当地时间23日20时,遇难人数已升至156人,仍有146人下落不明。

韩国媒体不禁反思,在灾难之后,韩国家长该如何教育自己的孩子?是继续绝对服从长辈或权威的指挥,还是按照自己的判断行事?

危急关头 鲜有跳船

韩国《中央日报》22日报道称,在“岁月”号沉没前,已有不少船只在现场准备施救,但施救人员几乎看不到有人从“岁月”号上跳船逃生。

“太奇怪了,”当时在现场的油轮 DOOLA ACE号船长文预植(音译)回忆说,“‘岁月’号客轮倾斜了45度以上,已经是不可能恢复的状态,但是没有人跳入海中。”

文预植说,他的油轮在当地时间16日9时23分抵达距“岁月”号200米处。当时,油轮已经

备好了救生艇和救生衣。

“如果谁从船上跳下,他就能得到救援,”文预植说,“但是没有人从船上下来,让人焦急。”

另一艘油轮 Dragon Ace11号在9时33分抵达距“岁月”号50米处,曾经鸣了几次汽笛,以提醒客轮旁边有救援的船只。这艘油轮的船长玄挽洙(音译)说,两船相距50米,任何人穿上救生衣跳海,都可以被打捞上来,“我以为乘客肯定会跳船,但他们没有任何动作,令人吃惊”。

权威指引 责任重大

一段由幸存者拍摄的现场视频近日在韩国互联网上广泛传播。视频显示“岁月”号已经严重倾斜,船上的学生却仍然平静地坐在甲板下的船舱内,视频还记录下了船员要求学生待在原地、不要试图逃生的广播声音。

路透社评论说,在长幼尊卑观念根深蒂固的韩国社会,来自上级和权威的要求往往不会遭到质疑或挑战,不少乘客完全服从船方指令,可能因此失去逃生机会。

根据调查,“岁月”号在遭遇险情后,船长李俊锡只是要求乘客穿上救生衣,待在原地,大约30分钟后才下令疏散,而船长本人又最先弃船。

一些人质疑,如果船长没有下指令,即使缺乏安全指引,与客轮一同沉没的学生人数也会少一些。

“如果大多数乘客是成年人的话,情况可能有所不同。”韩国中央大学社会学教授申光永(音译)说。

成长教育 尴尬难题

《中央日报》报道说,在幸存乘客中,不少人正是因为没有听到或者无视船方指令反而获救,包括一些私自到甲板上抽烟的淘气学生;多数学生却因为听从船方指令而与客轮一同沉入海中,迄今下落不明。

这个残酷的现实为韩国家长带来教育难题:如何让孩子从事故中吸取教训?

“那些不听指挥的孩子活着回来了,听话的孩子却失踪了,”一名中学生的42岁的母亲告诉《中央日报》记者,“当我和其他学生家长谈论到这一点时,我们都说,或许应该告诉孩子,不要再相信陌生人或者老师的话。”

一名32岁的母亲说,当听到“岁月”号船长和部分船员要求学生原地待命,船长却私下弃船逃生时,“孩子还怎么相信大人?我不知道在遇到紧急情况时,孩子是听大人的话,还是尽快逃离现场。”

不过,也有一些专家认为,不应该因为这起事件而全盘否定权威的指引。

韩国“岁月”号客轮失事搜救工作23日进入第8天。据韩联社报道,截至当地时间23日20时,遇难人数已升至156人,仍有146人下落不明。

菲律宾政府就马尼拉人质事件在港正式致歉

香港撤销对菲律宾实施的制裁

□据 新华社香港4月23日电

香港特区政府及菲律宾政府23日就马尼拉人质事件在香港发表联合公告。菲律宾政府对事件受害者及其家属正式致歉,公布对涉事人员的惩处措施以及保障旅客安全的改善措施。

联合公告说,香港特区行政长官梁振英与菲律宾总统阿基诺三世同意就2010年8月23日发生的马尼拉人质事件寻求双方满意的解决方案。香港特区政府及菲律宾政府同意以下述方式,处理受害者及其家属就道歉、赔偿、惩处负责官员和其他人士及采取措施保障旅客安全所提出的四项要求。

菲律宾政府向受害者及其家属致以最悲痛的歉意和最诚挚的慰问,并对他们蒙受的痛苦表达最诚挚的哀悼。菲律宾国家警察总长已就此致函所有受害者或其家属。

菲律宾人民为体现对港人的伤痛感同身受,弥补事件受害者及其家属的损失,将向受害者或其家属提供额外的慰问金,以表达最诚挚的关怀。

菲律宾政府已向香港特区政府保证,正采取措施追究须负责的人员,并尽早完成余下的程序。菲律宾政府承诺会向香港特区政府交代尚余程序的进度。

菲律宾政府已向香港特区政府保证将避免同类事件再次发生。菲律宾政府已采取一系列措施,保障访菲旅客的福祉及安全。

香港特区行政长官梁振英23日表示,随着马尼拉人质事件的解决,香港和菲律宾之间的关系即将恢复正常。特区政府从即日起撤销对菲律宾实施的制裁,同时将菲律宾的旅游警示级别由黑色调至黄色。

洛阳晚报 鹊桥专栏
刊登时间:每周二、四、五
广告热线:63330377

男,43岁,1.68米,离异带一女孩,近郊有房。觅40岁以下,1.60米左右,地区工作不限。15036586319

女,55岁,1.64米,离异,无负担,姑娘已工作,铁路退休,温柔贤惠真诚顾家。觅65岁以下,有责任心有房,有退休工资真心成家的男士。15138750015

好姻缘交友会所
相亲热线:63120320 15637996519
全力打造洛阳大型中高端单身交友平台
数码大厦A座707室 http://www.lyhy.com QQ:244851919

◆男30岁未婚身高1.80米本科事业单位阳光
◆男35岁离异身高1.72米企业高管高新车、房
◆男42岁离异身高1.80米有公职有公司车、房
◆女25岁未婚身高1.60米本科外企时尚靓丽
◆女31岁未婚身高1.68米科研单位白暂雅致
◆女36岁离异身高1.68米事业单位车房靓丽

优秀男女,47岁,1.75米,离,本科高级工程师,儒雅素质高,无负担车房具备诚觅:43岁以下,漂亮温柔女性。前五名可免费约见(顾姐鹊桥)15303796990

真心牵线军民共建

13027639387 中央百货1301室
黄老师退休后用心给单身朋友牵线,经她介绍有成百上千名单身喜结良缘,免费登记,安排合适,收费低
◆帅男,28岁,1.77米,本科,正规医生,家境好
◆优质男,33岁,1.73米,本科,公务员,好车多房
◆稳重男54岁,1.73米,本科,离异独居,公职兼经商
◆美丽女孩28岁,1.64米,本科,高中教师

男,62岁,离异,1.70米,退休独居。无任何负担,体魄健康,宽厚善良,豁达大度,德尤佳。觅知书达理,善解人意之女士为伴。本人电话:13233948459

免费找对象
千百度难寻微信号:abdlove
地址:数码大厦B座1310室
电话:0379-63123891